



地方调控动作频频 为过热城市楼市“降温”

7月份以来，地方楼市调控政策再现密集之势，其中，除开封市调控政策上演“一日游”外，苏州、洛阳及呼和浩特均根据自身实际情况，进一步加码调控政策。

安居客房产研究院首席分析师张波在接受记者采访时也表示，今年以来，楼市调控政策更加明显的体现出“张弛有度”的态势，即无论是苏州的土地及限售政策收紧，还是洛阳限价政策从严，都是根据当地房地产市场表现而呈现出政策“张”的一面，而开封政策由松到紧的变换，亦体现出政策的“张弛”必须有“度”，即明确可衡量的尺度，预计未来地方调控精准化要求将愈加明显。

多地加大楼市调控力度

从苏州、洛阳及呼和浩特等地楼市调控内容来看，多发生在本地房地产市场持续升温的背景下。

以苏州为例，受今年以来火热的土地市场以及走高的房价所影响，虽然5月份苏州先后三次出手，从限售、调整学位政策以及土

地市场等角度为楼市降火，但效果似乎并不明显。即使之后被住建部点名，且上述政策收紧措施已经落地，但苏州房地产市场的几个关键指标数据依然表现“抢眼”，也由此触发了第四次调控政策落地。

从苏州市政府出台的《关于进一步完善全市房地产市场平稳健康发展的意见》来看，除了将限售范围扩大至全城、限售时间延长外，还在土地出让、居民购房政策等方面予以收紧。

此外，再从呼和浩特对于二手房市场进行的整顿和规范来看，也是在意料之中。

具体来看，继7月12日呼和浩特住建局召开规范网络房地产信息发布座谈会后，呼和浩特市房地产中介协会发布《关于配合主管部门开展行业自律自查的通知》，要求各房地产中介机构和房地产信息发布平台对网络房源信息发布和房地产中介机构管理进行自查。

“从国家统计局发布的全国70个大中城市二手住宅销售价格指数看，呼和浩特二手房价格指数同比增幅已连续8个月居于榜

首，这说明今年以来呼和浩特二手房价格持续上涨。”上海易居研究院智库研究中心总监严跃进在接受记者采访时表示，不只是二手房，呼和浩特新房价格的同比涨幅亦在前五位。所以，此次从中介或经纪行业入手，对其进行积极的市场秩序管控，有助于后续二手房市场价格泡沫逐步消除。

“整体经济环境、房地产融资环境、需求侧调控力度等是影响楼市基本面的主要因素。”在张波看来，整体经济环境的不确定性会对房地产形成全局性影响，而房地产融资环境则直接对房企形成明显影响，预计在需求侧调控不放松的趋势下，下半年楼市出现过热的机率较小。

严管资金违规流向楼市

作为资金密集型行业，房企手上的现金流在很大程度上决定了其未来的发展前景。不过二季度以来融资渠道收紧，融资成本提高。事实上，从今年银监系统公布的处罚决定来看，楼市可以说是资金违规处罚的重点区域。

严跃进表示，从投资角度来

看，虽然当前房地产市场依然受到较为严格的调控，但客观来说，其收益率以及稳健性相对于其他投资品种而言，还是具有很强吸引力的。不过从目前的处罚情况和力度来看，预计在房住不炒的大背景下，下半年监管部门对于违规资金流入房地产业的打击力度还将继续增强。

谈及这部分被抑制的投机投资性资金，应如何让其流向实体经济时，盘古智库高级研究员吴琦在接受记者采访时坦言，首先我们要弄清楚为什么资金不愿意流向实体经济和产业。

在吴琦看来，主要有两方面原因，一是资金供给端风险偏好比较低；另一方面，资金需求端两极分化较为严重。所以，从货币政策角度来看，未来还应该继续保持稳健中性，同时，着力优化资金的投向和结构，特别是偏重于对于民营企业、小微企业以及补短板等领域，此外，还要进一步给银行松绑，提高银行的流动性，这样也能进一步支持银行加大对实体经济的支持力度。当然，还要为企业营造良好的营商环境。

(据《证券日报》)